

СЕВЕРНО ЕХО

од. абонаментъ 60 лева. Телефонъ № 63. Редакторъ Петко Пав. Поповъ. Съредаторка Рена П. Попова. Обявления се печатат на цени по определена таблица. Винаги въ предплата.

ЗАПОМНЕТЕ!
 Всъка вечеръ въ ресторантъ-бирария
„МАЛКИЯ БАТЕМБЕРГЪ“
 започна да свири новъ оркестръ: ДЖАЗ-БАНДЪ, ПИАНО, САКСИФОНЪ и др. подъ деригенството на познатия на плевенци **М. БАСАНЪ**

ТЪ

Тя познава собствената си сила и озлобени започнаха да я гледат срещу нас, защото яхната природа не познава уго по-сигурно сръбство за себе.

Тя, която сж навредъ, както въ столицата, така и въ следната „кобила“ пардонъ—диба на царството, която нарушиха и не нарушават окойството си даже когато щещивения редъ и народното окойство бѣха уязвени отъ то Узуновци и когато народътъ се уязва поударитъ състрашната стопанска и економическа разруха; тя, която пазеха и пазятъ бишеото защото се смѣтатъ негодими за държавата, окъа и общинитъ, сж се почув-вувади много лото ужаслеотъ ония тежки думи, каки преди три броя на това ето.

... спокойствието имъ е

Въпросътъ за сѣдебна и т. п. палати на днешенъ редъ

Решението на комисията

На 31 т. м. общинския съветъ ще има извънредно заседание, въ което ще бждатъ одобрени нѣколко търговии преписи, следъ което ще се пристъпи къмъ разглеждане доклада на комисията, която бѣше избрана за определяне на мѣста за сѣдебна и телеграфо-пощинска палати. Комисията, състояща се отъ общинския съветници и технически лица, следъ като е разгледала всички празни мѣста въ центъра на града, е дала мнение сѣдебната палата да се построи на мѣстото на изгорѣлите еврейски дюкяни, срещу мавзолея, а т. п. палата на мѣстото на братя Илиичеви, до старата поща.

Скарала се и обесила свекъра си

Престъпницата задържана

Тѣзи дни е билъ намѣренъ обесенъ Стоянъ Ц. Георгиевъ отъ с. Торосъ, луковитско. Въ връзка съ това е задържана снаха му Войка Ценова, която била въ лоши отношения съ него.

При следствието било установено, че Войка се скарала съ него, възрада го съ едно вѣже, което успѣла да прехвърли презъ гредата въ къщата му и по този начинъ успѣла да го обеси.

Ромънската пропаганда въ никополско

Единъ неизпълненъ дългъ

Сведенията, които ежедневно получаваме отъ никополско говорятъ, че напоследък ромънската пропаганда е взела много широки размѣри. Благодарение на безгрижнито и слѣпотата, които сж обхванали нашитъ мѣрловани фактори, ромънскитъ агенти продължаватъ да въръщаватъ своята разрушителна и противодържавна дейностъ подъ носата имъ.

Всрѣдъ населението тѣзи дни сж били прѣснати въ много екземплярни разни книги за прочитъ въ нѣкоито отъ които много дръзко се подчертавало, че видинско и никополско били ромънски провинции.

Ние и другъ пжтъ сме повдигали въпроса за ромънската пропаганда въ тия чисто български краища. Знаемъ даже, че много учители съ общирни доклади сж донесли въ министерството на просвѣтата за онова, което се върши въ никополско. Обаче резултати и до сега никакви. Единъ отъ факторитъ се правятъ, че не чуватъ, други, че не знаятъ дори, а трети угодничатъ за чисто партизански цели. До кога ще се търпятъ тия безобразия за смѣтка на България?

Дѣлото на малкия „Дочо Узуновъ“

Онзи денъ бе осъденъ за кражба

Онзи денъ въ тухания окръженъ сѣдъ съ разгледа дѣлото срещу Александъръ Мар. Сълевъ отъ гр. Плевенъ, за нѣколко краджи на манифактурни и други стоки. Съжитъ миналата година бѣше извършилъ едно нападение въ лозята къмъ гарата, като за да сплочи още повече жертвитъ си бѣше се представилъ за разбойника Дочо Узуновъ.

Сѣдътъ призна подждимия за виновенъ и го осъди на четириндогодини строгъ тъмниченъ затворъ.

Наскоро въ сѣда ще бжде насрочено за разглеждане и дѣлото по нападението въ лозята.

Ще се състоятъ шестъ учителски конференции

Учителскиятъ празникъ

Плевенското учителско дво „Бр. Миладинови“ свиква на 6 и 7 априлъ т. м. — въ Плевенъ учителска педагогическа конференция, въ която ще участвуватъ около 400 души учители и учители отъ околнота. Поканени сж да рефериратъ писателитъ Ст. Чилингировъ и Ранъ Босилевъ за развитието на детската литература у насъ и пр.

На 7 априлъ, сутринта, по случай празникътъ на учителския съюзъ въ салона на дво „Съгласие“ ще се даде литературно-музикално утро.

Презъ сѣщитъ два дни ще се състоятъ педагогически конференции и въ градоветъ Ловечъ, Троянъ, Никополъ, Тетевенъ и Луковитъ.

Въ града ни сж извършени нѣколко краджи

Задържани бездѣлници

Напоследък краджитъ въ града ни станала система. По всичко личи, че има една добре организирана банда отъ бездѣлници, която по единъ дръзък начинъ разбива магазини и завдига всичко, каквото ѝ падне подъ рѣжа.

Миналата седмица бѣше направенъ опитъ да бжде обранъ колонияния магазинъ на Дойчинъ Христовъ. Взети сж били само около 600 лв. пари и цигари. Оная нощъ по сѣщия начинъ е билъ разбитъ и манифактурния магазинъ на братя Соломонови, отъ ждето сж взети около 500 — 600 лв. дребни пари, следъ което презъ задния входъ сж избѣгали и укрили.

Въ връзка съ краджитъ полицията е задържала вчера нѣколко души бездѣлници.

Внезапна ревизия на фурнитъ

Какво е констатирано

Онзи денъ пом. кмета г. Лунгаровъ и началника на санитарната служба въ града г. дръ М. Сиравковъ, сж направили внезапна ревизия на всички фурни въ града. Констатирано било, че всички фурниджии сж приготвявали хлѣбъ само отъ определени процентъ пшеница, ржжъ и царевича.

Съставени сж били само нѣколко актове за неподдржане на нуждата чистота въ фурнитъ.

Ще започне водоснабдяването на 30 села

Интересътъ на населението

Тѣзи дни окръжното водоснабдително бюро ще продължи водоснабдяването на селата Осма-Калугерово, Сталево, Писарово, Ябланица, Малка Бръстница, Рибенъ, Левски, Коприва, Мусалиево, Беглежъ и Петеринца. Ще бжде привършено окончателно водоснабдяването на селата Славница, Бръстър, Пордимъ и Пелишата. Същевременно ще бжде предприета направата на каптажи въ около 15 села.

Прави впечатление, че на всѣкжде населението дава доброволно трудитъ си за извършване на земелнитъ работи.

Една селянка е починала отъ абортъ

„Акушерката“ арестувана

Онзи денъ е починала отъ абортъ жителката на с. Махлата, Иванка Филова, 35 годишна. Абортътъ е билъ извършенъ отъ сѣсланията ѝ Спасъ Ат. Кънова, която по нареждането на сѣдебнитъ власти вчера е била арестувана. Води се следствие.

Лозари разполагамъ съ готови салкъмови колци за телена ограда и лозя.

Стоянъ Вълковъ, кожухаръ.

Купувамъ нива не по малка отъ 20 дек. източно отъ VIII кварталъ.

Н. Цв. Дековъ, Плевенъ VIII кв.

Монополътъ на царевичата въ Германия

Специална кореспонденция на „Северно Ехо“ отъ Берлинъ

Въ борбата за разрешението на аграрната проблема въ Германия, ждето аграрното производство се крепи на базата на аграрноеконизма и ждето то ради голѣмитъ надници и чики лихви на капитала и чики стопански условия, едва държа на външната конкуренция, напоследъкъ сериозно обсъжда въпроса за монополизиране вносътъ на царевичата, а въ последствие и тоя останалитъ зърнени храни.

Два германски капашитети аграрния въпросъ се изкача въ полза на тоя монопол само като сръдство за монополизиране на голѣмитъ пелби за държавата, но и като кова за регулиране и аквизиране търговския балансъ нацията. По настоящемъ чички почти балкански държави сж изключение на България, иматъ по отношение на рмания активенъ търговски балансъ, голѣма частъ отъ коипласиратъ своитъ аграрни изведения на германския заръ, безъ да задоволяватъ ждитъ си за машини и други индустриални произведения отъ Германия. Въ печата често се знаятъ курьозни случаи, сподѣ които германски машини апарати се пласиратъ въ раздържави чрезъ посредничеството на нѣкои съседни нейржави.

Чрезъ монополизирането ость на царевичата, а въ следствие евентуално и тоя останалитъ зърнени храни, я възможностъ се премахва, неже при новосъздаденото положение, Германия придобивъ възможността да си набавя зърнени храни отъ ония страни, които закупуватъ отъ нея машини, апарати и други индустриални произведения. Въ

Приготовленията за армейскитъ състезания

Подарци за отличилитъ се

Приготовленията за голѣмитъ армейски състезания, които ще станатъ въ началото на м. юниъ т. г., започнаха. Тѣзи дни ще започне реставрирането на стадиума, направата на амфитеатъръ и царската ложа.

На отличилитъ се въ миналогодичнитъ състезания сж били раздадени много подарци отъ разнитъ спортни и културни организации въ Пловдивъ. Имайки предвидъ това, Плевенската окръжна спортна областъ е взела инициативата да свика всички организации въ града и да обсъди горния въпросъ. Купенитъ подарци ще бждатъ предадени на специалния граждански комитетъ, който ще се образува за тържествата.

Храни ще означава единъ активъ за насъ, понеже търговския балансъ и на Германия по отношение къмъ България е активенъ и понеже при една по-оживѣна търговска обръна, нашата търговия на зърнени храни ще бжде поставена на солидни начала, стига отъ наша страна по строго да се съблюдава принципа на таканаречената „стопанска взаимностъ“ или рециптивитетъ.

По тоя начинъ при наличността на факта, че Германия внася у насъ много повече отколкото въ нѣкои съседни намъ държави, то чрезъ новата реформа, каузално ще последва и едно увеличяне на нашитъ зърнени храни и аграрни произведения въ Германия.

Д-ръ Н. Христовъ.

Ще, че ще трѣбва скоро да се лиши отъ това удоволствие, защото частъ за сказката приближава.

Пък и той не можеше да търпи несправедливата мжка фигура на лелята, нейниятъ пискливъ гласъ и подирателнитъ погледи на женитъ, съ които тѣ често го фиксирала.

Петъ години вече какъ той се бѣше оженилъ. Бѣ взелъ жена безъ зестра, поблазенъ отъ мисълта, че тя е единствената наследница на своята извънредно богата леля, една ревностна феминиска, която бѣше жертвала младостта си и посвѣтила чѣлитъ си животъ въ решаване на проблемата: че и жената е достойна да застане наравно съ мжжътъ и да вземе ведно съ него участие въ управлението на страната. Всичко това съвсемъ не интересуваше нейнитъ млади сродници. Тѣ само привидно ѝ съчувстваха и се съгласяваха съ нея. Тѣхъ ги занимаваше повече мисълта за нейното наследство. Тѣ мечтаеха да се обзаведатъ съ нейнитъ пари и да осъществятъ замисленото още преди петъ години пжтешествие въ Европа. Тѣ горѣха

рдения. На жената безпорно трѣбваше да се дадатъ вече права.

Крайно време е. Мжжътъ докарва до това положение страната и женитъ ще я спасятъ. . . Та това е повече отъ истина! И чухте ли само какъ възторжено ви ржкоплѣскаха? . . .

Лелята сж щастлива се усмихваше и благодареше. И когато стигнаха до кжши младитъ съпрузи мило я хванаха подъ ржжа.

— Леличко, тази вечеръ ти ще ни бждешъ гостенка. Ще отпразнуваме заедно твоятъ успѣхъ! — казаха и двамата едновременно като я помъкнаха и не ѝ дадоха възможностъ да се противи.

— Но ждѣ, леличко, обичашъ да сложимъ масата? . . . На верандата безъ съмнение. . . Виджъ колко преразъна е градната — цѣла въ цѣтъ, а скоро и луната ще изрѣбѣ. — каза Лена.

Следъ вечерята лелята остана на верандата да се наслаждава на пролѣтната вечеръ, а тѣ се надпревараха да ѝ докажатъ своята преданостъ.

— Хладничко е леличко, че се простудилъ — каза Лена, като грижливо я зави въ своя голѣмъ шалъ.

Едно справедливо искание

Тетевенска околия иска да се прехвърли въ сѣдебно отношение къмъ Плевенъ

Отъ тетевенското търговско дружество получихме следното изложение.

Тетевенъ и околията въ подсѣдно отношение сж причислени къмъ Ловчанския окръженъ сѣдъ. До 1911 год. въ града ни сжществуваше участъкъ на сѣдебенъ следователь, а Ловчанския окръжъ сѣдъ периодически насрочваше дѣлата на Тетевенъ и околията и идваше да ги разгледа въ Тетевенъ.

Така, населението отъ града и околията въ сѣдебно отношение бѣше много улеснено — губеше по-малко дни и харчеше по-малко сръдства, ходейки по дѣла.

Отъ войнитъ насамъ, следствия участъкъ се закри, а окръжъ сѣдъ престана да насрочва дѣлата за разглеждане въ Тетевенъ.

Сѣдещитъ се отъ тогава и до днесъ биватъ призовавани въ Ловечъ.

Явяването на населението отъ Тетевенъ и околията по сѣдебни дѣла предъ Ловчанския окръжъ представлява най-голѣма неприятностъ и мжка. Разстоянието отъ Тетевенъ до Ловечъ е 80 км. Тетевенъ и околията ни не сж свързани съ Ловечъ въ никоедруго отношение, освенъ въ сѣдебно. Търговията на Тетевенъ и околията е насочена къмъ Червения бръгъ и Плевенъ. Ежедневно отъ Тетевенъ се отправятъ за Червения бръгъ и Плевенъ десетки автомобили, файтони, каруци и кола, ждето населението ходи по търговия и други работи, а за Ловечъ никакво превозно сръдство не отива за нищо.

Много сж неудобства и лишенията, на които е изложено населението на тетевенско, бидейки причислено въ сѣдебно отношение къмъ Ловечъ.

Презъ м. ноември 1922 г. при много лошо време бѣха призовани 22 души свидетели за открадното едно ренде и нѣколко дребни сечива отъ една дърводелска работилница. Между свидетелитъ имаше жени съ кърмачета деца. Призованитъ помолиха следователя да отложи повикването до другъ срокъ, при по-хубаво време, или пъкъ той да дойде въ Тетевенъ на разноски на призованитъ, но той отказа. 22 души пшѣ въ снѣгъ заминаха презъ балкана за Ловечъ, при най-голѣмъ рискъ за здраве.

Презъ зимата на 1926 год. 14 души търговци отъ Тетевенъ два пжти: — веднажъ при следователя и веднажъ при гледане дѣлото — ходиха въ Ловечъ като свидетели за 2 счупени куфари и обрани нѣколко стинитъ лева отъ единъ малолѣтенъ престъпникъ, безъ да имъ се платятъ разносикитъ, а призованитъ по това дѣло свидетели похарчиха около 17,000 лева.

Презъ септември 1929 год. пакъ по следствено дѣло бѣха призовани въ Ловечъ отъ Тетевенъ 12 души свидетели.

Това съвпадна съ времето, когато бандата на Дочо Узуновъ върлуваше изъ тетевенско и ловчанско. Пжтищата бѣха почтитъ запустѣли, пжтуването бѣ несигурно и превозитъ сжкли.

Помоленъ следователя да отложи повикването свидетелитъ за другъ срокъ, поради несигурността на пжтуването, въ него моментъ — той отказа.

Презъ декември 1929 год. въ най-деблитъ снѣгове, маса свѣтъ отъ Тетевенъ и околията изнемогваше подъ тежестта на зимното пжтуване за да се явятъ въ Ловечъ по дѣла. Снѣговетъ бѣха засипали пжтищата и съ превозъ бѣше невъзможно, а само пшѣ въ снѣжни вилиции трѣбваше да минаватъ презъ полупроходима балканъ „Бивола“ призованитъ отъ 19 до 25 XII. по дѣла отъ Тетевенъ въ Ловечъ.

Такива примѣри и случаи има съ стотици. Това мжчително разтакане на населението отъ тетевенския край дѣла въ Ловечъ, презъ най-лошото зимно време, губейки много дни и харчейки излишни сръдства, кара много хора да се отстраняватъ отъ свидетелствуване, макаръ отъ показанията имъ да зависи правилното разрешаване на единъ процесъ, болшинството предпочита да каже предварително „нечуухъ“, „невидѣхъ“, „незная нищо“, отколкото да бжде подложено на нескончаемитъ и мжчителни разтаквания, по нѣкога и по 3 — 4 пжти по едно дѣло до Ловечъ. Това се чувствително отразява на правораздаването. Недоволството по този въпросъ въ населението отъ цѣлата околия е голѣмо.

Сега, когато предстои разглеждането бюджета на държавата за 1930/31 фин. година

повдигаеме този въпросъ, ако разрешението му е въ свързка съ бюджета искайки Тетевенската околия да се отовли отъ района на Ловчанския окръженъ сѣдъ и да се присъедини къмъ Плевенския, тѣй като на населението отъ Тетевенъ и околията е по-удобно да ходи по сѣдебни работи въ Плевенъ, понеже то и безъ това постоянно ходи тамъ по други административни работи, търговия пазари и пр.

Сжщо болшинството посещаваме пазаритъ въ Червения бръгъ и Луковитъ, отъ ждето сж сжщия трудъ и много малко сръдства, бихме могли да ходимъ по сѣдебни работи въ Плевенъ.

Куриозно въ случая е и това, че когато нemoже да се намѣри превозно сръдство направо за Ловечъ, ние минаваме презъ Червения бръгъ, отъ тамъ по желѣзницата отиваме до Плевенъ.

(Следва втора страница)

ЗАВЕЩАНИЕТО (разказъ)

— Ваню, ти трѣбва непременно дойдешъ тази вечеръ на сѣдната на леля. Нали знаешъ, колко много ти държи на твоето наследство. При това ти ще седнешъ първия редъ, за да може да те видятъ и ше ржкоплѣскашъ силно, въторжено, когато завърши.

— Зная защо винаги ми напомняшъ . . . Омръзна ми вече тая кофия. Отъ петъ години посещавъ нейнитъ глупави сказки, слушатъмъ, ржкоплѣскамъ, възхищавамъ въ ужъ . . . Но тая като чеди не бѣхъ ли да умира . . . Може би ще ѝ бѣ надживѣ.

— Но помисли си, Ваню, въ тая дѣла въ случай какво ще стане съ наследството? Нима искашъ на края да изтървемъ всичко? . . . Потърпи нече малко. Леля не е вече млада, най-вече тая не е и здрава. И нима неждатъ нейнитъ милиони ти не за пжтуване, макаръ и привидно видишъ и почитъ? . . .

— Е, добре де, но днесъ върху какво ще реферира?

— За жената като обществень факторъ.

— Да ти кажа ли искрено, Лена, ти знаешъ, че азъ съмъ противъ даване право на женитъ и освенъ това, срамъ ми е, само жени посещаватъ нейнитъ сказки. Всички се вече подиратъвъ съ мене . . . Ехъ, ако не бѣше това наследство, не бихъ я дори погледналъ. Но представи си, че тая твоя оригинална леля не ни остави нищо. Тогава? . . .

— Нито дума повече! — каза младата жена съ упрекъ. — До виджана . . . Бжди точенъ въ седемъ часа.

Лена се облече, взе шапкака си и излѣзе.

Въ стаята, презъ отворения прозорецъ, дѣхаше пролѣтъта. Бръмченето на пчелитъ и аромата на цѣвналитъ дървета като свежа упираща вълна нахлуваше отъ градината. И младиятъ мжжъ, обгнатъ на канането, отпочивашъ си следъ дневната работа, дѣшаше съ разтворени гърди ободрителния лѣхъ. Съ досада и съжаление той мислеше, че ще трѣбва скоро да се лиши отъ това удоволствие, защото частъ за сказката приближава.

Пък и той не можеше да търпи несправедливата мжка фигура на лелята, нейниятъ пискливъ гласъ и подирателнитъ погледи на женитъ, съ които тѣ често го фиксирала.

Петъ години вече какъ той се бѣше оженилъ. Бѣ взелъ жена безъ зестра, поблазенъ отъ мисълта, че тя е единствената наследница на своята извънредно богата леля, една ревностна феминиска, която бѣше жертвала младостта си и посвѣтила чѣлитъ си животъ въ решаване на проблемата: че и жената е достойна да застане наравно съ мжжътъ и да вземе ведно съ него участие въ управлението на страната. Всичко това съвсемъ не интересуваше нейнитъ млади сродници. Тѣ само привидно ѝ съчувстваха и се съгласяваха съ нея. Тѣхъ ги занимаваше повече мисълта за нейното наследство. Тѣ мечтаеха да се обзаведатъ съ нейнитъ пари и да осъществятъ замисленото още преди петъ години пжтешествие въ Европа. Тѣ горѣха

насъ. Ние сме единственитъ и наследници. . . При това тая тѣй много ни обича! . . .

И тѣ си купиха мебели за салонъ, взеха пияно и други нѣща за смѣтка на наследството.

Следъ единъ месецъ лелята умрѣ. Погребяха я тържествено, като похарчиха повече отколкото бѣше предвидено. И всички имъ завидяха.

— Тѣ сж насладници на милионитъ. . . Щастливци! . . . — казаха познатитъ имъ.

Днитъ до отварянето на завещанието тѣ прекараха въ правене на покупки и уреждане на нѣкои работи около предстоящото имъ пжтуване. И когато очаквания денъ дойде, напълно увѣрени тѣ разтвориха любопитно пликъ. Малко следъ това единъ ужасенъ викъ се изтъргна едновременно отъ уста имъ. Завещанието гласеше: „Оставямъ всичкитъ си пари и имущество на женския съюзъ за изграждане грандиозенъ клубъ на феминизма, който да носи моето име“.

Севдлина Крайска

БЛАГОДАРНОСТ

Съпругата и децата на покойния ЦОНО АНГЕЛОВЪ, адвокат в гр. Плъвен, изказват своята голяма благодарност на председателите на адвокатския и сџдийски съюзи за поднесените от тях съболезнования и вѳнци, на протоиерея Дим. Ташев и адвокатите Георги Марков и Д-ръ Хр. Попов — последните от името на адвокатската колегия — за произнесените от тях надгробни слова, с които характеризираха правдиво живота и дейността на незабравия покойник, както и на всички, които писмено или устно ни изказаха своите съболезнования и съчувствия и взеха участие в нашата скръб, по случай смъртта на нашия мил и непрежалим съпруг и баща.

Кооперация „Българска Захар“ ПЛЪВЕНЪ

съобщава, че длъжността ДОМАКИНЪ е вакантна. Желаящите да я заемат да подадат заявление. ОТЪ КООПЕРАЦИЯТА

Популярна Банка - Плъвенъ

Кредитно кооперативно сдружение съ 10 мил. дѳловъ капиталъ и фондове.

Приема влогове при следните условия:

СПЕЦИАЛНИ ДЕТСКИ ВЛОГОВЕ при 10% лихва. Сумитѳ служат за нуждитѳ на дѳцата.

СРОЧНИ ВЛОГОВЕ за 3 и 5 години, отъ вложителите членове и нечленове. Лихва 9 1/2% и 10%.

СПЕСТОВНИ ВЛОГОВЕ отъ вложители членове и не членове при 9% лихви БЕЗСРОЧНИ ВЛОГОВЕ на членове и не членове при лихва 8 и 8 1/4%.

СПЕЦИАЛНИ СРОЧНИ ВЛОГОВЕ съ седмични и месечни вноски, данѳка на които се заплаща отъ банката. Сумитѳ се събират отъ специален инспекторъ.

При седмични вноски 20 лева ще плати следъ 5-та година 6429; следъ 10-та година 16097, и следъ 15-та година ще се набератъ 39634, а следъ 20-та година 52193 лева.

При седмични вноски 50 лева банката ще плати следъ 5-та година 16073, следъ 10-та година 40242; следъ 15-та година ще се набератъ 76584, а следъ 20-та година 131232 лева.

При седмична вноска 100 лева банката ще плати следъ 5-та година 32146, следъ 10-та година 80485; следъ 15-та година ще се набератъ 153170, а следъ 20-та година 262464 лв.

Отъ банката

ПРОНИКА

Търсете въ понеделникъ сутринта следпразничното издание на „Северно Ехо“ съ последните новини отъ София. Специална служба по телефона съ Букурещ. Продава се изключително на рѳка.

Сџиятъ брой носи сто подарѳка — книги за прочетъ и билети за кино.

Изъ адвокатскитѳ среди. — Нашиятъ съгражданинъ и сътрудникъ на вестника ни г. Никола Шумеловъ се установява адвокатъ въ града ни. Пожелаваме му успѳхъ!

Движение на населението въ окръга. — Презъ миналата година въ нашия окръгъ сџ зарегистрирани 11,689 раждания, отъ които 1407 въ градоветѳ и 10,291 въ селата. Презъ сџщата година имало 6614 смъртни случаи, отъ които 1080 въ градоветѳ и 5534 въ селата.

Ревизия на училищата. — Окръжниятъ училищен инспекторъ г. М. Милчевъ, е предпрелъ ревизия на училищата въ Плъвенския и Луковитския околии.

Литературно утро. — На 6 априлъ женското дѳво „Развитие“ устройва въ дружествения си домъ литературно-музикално утро при подобрена програма. Приходѳтъ е за изплащане на дружествения домъ.

Годишно събрание. — Въ сџбота, 29 т. м., женското дѳво „Развитие“ ще има редовно годишно събрание въ което ще избере ново настоятелство и ще се провъзгласятъ за почетни членове на дѳвото нѳколко граждани и гражданки.

Днесъ въ медицината две мнения нѳма, че музиката продължава и подмладява човѳшкия животъ. На болнитѳ тя действува като сигурно лѳчебно срдѳство. Ако искате да слушате всѳки денъ хубава музика и то европейска — опери, концерти и пѳенне отъ прочути майстори, неохотно е да чуете и видите най-чудното откритие на 20 векѳ — радиото. Да чуете и видите не, ами да си доставите единъ апаратъ радио-„Телефункенъ“, за да влѳзете въ контактъ съ музиката, скажитѳ и културата на Зап. Европа. Направенитѳ неотдавна демонстраци доказаха, че телефонкена е най-свършения апаратъ, ненадминатъ по сила и чистота на тоноветѳ. За Плъвенъ и окръга се доставява при благоприятни условия за изплащане отъ нашия съгражданинъ г. Ив. Н. Пацовски.

Книжовни. — Получи се въ редакцията ни „Жертва“, драма легенда въ 3 действия отъ нашия известен писател Дим. Христо-даровъ, който напоследѳкъ работи съ успѳхъ въ полето на нашето драматично творчество. Въ „Жертва“ е дадена хубавата и затрогвава легенда по изграждането на паметника на ханъ юбиги Крумъ, въ запоедъ на неговия синъ Омуртагъ ханъ, който трѳбва да бѳде осъденъ съ кръвта на младо и чисто сърце. И майсторъ Векилъ, комуто е възложено да направи този паметникъ, трѳбва да принесе като изкупителна жертва върху него своята любима вдъхновителка Мири, чиито образъ непрестанно, като показъ се явява предъ него. Но за да предотврати страшната прокоба която виси надъ Мири, майсторъ Векилъ се убива, извършва жертвоприношението и освещава паметника съ кръвта на своето сърце. Написана съ хубавъ цвѳтистъ стилъ, крайно увлекателенъ сюжетъ и съ подобрени сценични ефекти, драмата още отъ начало завладява четещи и държи будно и напрегнато неговото внимание до края. И именно поради тѳзи си достойнства тя заслужава да бѳде поставена на сцената на Народния театър.

Рена П. Попова

Хирургъ-зѳболѳкаръ Б. Ив. Гешевъ приема всѳко време въ зданието на д-ръ К. х. Костовъ, сџция входъ, срещу паметника.

За мѳрkitѳ. — Окръжното бюро за мѳрkitѳ и теглитѳ сѳобщава, че срокѳтъ за проверѳката на мѳрkitѳ се продължава до 30 априлѳ т. г.

Общински. — Разтуренъ е по подаване на оставки общинския съветъ на с. Лопянь, тетевенско. Нови избори ще се произведатъ на 23 априлѳ т. г. На сџщата дата ще се произведе изборъ и въ с. Опанецъ, плѳвенско.

За агнешкото месо. — Отъ вчера общината е нормирала агнешкото месо по 25 лв. кгр. Нарушителитѳ на тази заповѳдь ще бѳдатъ глобявани.

За подвижниятъ кинематографъ. — Окръжниятъ подвиженъ кинематографъ е демонстриралъ въ селата Беглежъ, Махлата, Телишъ, Сгалево, Пордимъ, Вълчи-Трънъ, а тѳзи дни ще бѳде изпратенъ въ Ловчанска околия. Представятъ се научни филми. Навѳсѳкъ населението посещава съ голяма радостъ и интересъ представленията му.

Преседателѳтъ на постоянната комисия е получилъ много благодарствени телеграми за полезната инициатива на комисията.

Конференция. — На 4, 5 и 6 т. м., въ Никополъ се свиква конференция на секретарѳ-бирнитѳ и касиеритѳ на училищнитѳ настоятелства отъ Никополска околия.

Изъ сџда. — Поискалъ е сџдебенъ мораториумъ манифактуриста Буко Кокумовъ, а да бѳде обявенъ въ несъстоятелностъ Ив. Калпазановъ, предприемачъ.

Театъръ „Одеонъ“. — Отъ днесъ до неѳдѳя представя „Неговата най-голяма любовъ“. Въ главната роля е познатия на всички А. Шахатуни.

Здравната изложба. — Въ неѳдѳя, 30 т. м., окръжната здравна изложба ще бѳде открита въ с. Бохотъ, плѳвенско. Въ с. Тученица, където бѳше открита въ неѳдѳя, е била посетена отъ 1116 души.

Кино „Съгласие“. — Отъ утре, петѳкъ, започва да представя художествения филмъ „Нощенъ локалъ“, съ Евелина Холтъ.

Болезни въ окръга. — Споредъ биолетина на окръжния лѳкаръ, въ окръга сџ констатирани 3 случая петнистъ тифъ — 2 въ с. Добревици, тетевенско, и 1 въ с. Турски Тръстеникъ, никополско. Констатирани сџ сџщо 23 заболявания отъ коремненъ тифъ, 1 дифтеритъ и 6 скарлатина, отъ които 2 въ Плъвенъ.

наши работи ОЩЕ ЗА ГРОБИЩАТА

Кой не е ималъ скоро нещастниотъ да посети поне веднѳжъ нашия гробищанъ? . . . Колко гробове само за една година — коситѳ настрѳхаватъ отъ такъвъ процентъ на умиралия! И за тия гробове е оставено само едно парче земя — онова определено за смъртни случаи отъ холера. Но и то вече е заплънено. . . . И все сџщото беззвездие въ погребване на мъртви — отъ гробъ до гробъ само една пѳдя. За да отидешъ до единъ гробъ трѳбва да сгазишъ другъ. Да има какъ всички трупове да се навѳрвяватъ въ една обща яма . . . Зеръ, шомъ нѳма разлика между човѳка и животното? Като гледа човѳкъ тия купуши прѳстъ прилични на голѳми картиничини. . . . Колко много сѳзли и купуежи сџ зарове ни въ тѳхъ! Обзема душата гореща мѳжа и неволно човѳкъ се пита какво стана тоя шумненъ въпросъ за градскитѳ гробища? . . . Поне сега, когато плаца на новата гара отива до основитѳ на самата ограда. Колко пѳти се подига тоя въпросъ въ мѳстния печатъ! Нѳщо повече — той се разисква и въ редъ заседания на общинския съветъ. Опитаха се нѳколко господа да правятъ и партизанство съ него. Безъ малко не се очертахъ мнения всѳки кварталъ да си има свои гробища. Защото. . . Горно плѳвенци си имали такива! Има дори умни глави, които и сега гледаатъ извисоко и съ насмѳшка на такива въпроси. За тѳхъ спомена за умрѳлитѳ не е религиозенъ култъ — тѳхъ занимава изключително съетата на деня. И въпроса си остана да го реши времето. . . . Както чуваме сега гробищата чѳлѳи да заематъ края на текията — тамъ където поройица свличатъ хуместата прѳстъ въ дълбоки урви. Ако това е истина, у насъ остава впечатлението че въ разрешението на този въпросъ се вложи голяма доза отъ български инатъ. Шомъ още преди години е избрано за гробища урвитѳ срещу пивоварната фабрика — може ли да има друго по-подходящо мѳсто? А само на 200 метра отъ тия печални урви се мѳждри Бейския баиръ. Горѳ на този баиръ се простиратъ равнините колкото ти очитѳ гледашъ. Само съ отчуждение на двестри ниви, ще имаме модерни гробища съ бетонна ограда, хубавъ парѳкъ съ алеи и на изтокъ малѳкъ параклисъ при самия входъ. Тамъ ще следва да се определятѳ парцели и за гробища на иновѳрцитѳ. По такъвъ начинъ ще се очисти крайищата на града отъ гробища — български, турски, еврейски, горноплѳвенски и незнамъ какви още.

ЕДНО СПРАВЕДЛИВО ИСКАНИЕ

(Следва отъ прѳва страница) венъ и отъ Плъвенъ съ автомобилъ се отправяме за Ловечъ, отъ дѳто пакъ по сџция пѳтъ се връщаме изминавайки 330 км.

Настоятелно молимъ надлежитѳ лица отъ които зависи разрешението на горния въпросъ да се вслушатъ въ справедливитѳ ни и основателни искания и дадатъ правилно разрешение на този въпросъ, съ което ще освободятъ избеднялото население отъ западналия въ икономическо отношение Тетевенски край да прави дълги и сџпли пѳтувания до Ловечъ, отъ който градъ сме много лошо изолирани въ географско, съобщително и стопанско отношения.

За тетевенско търговско дружество: председателъ Маринъ В. Кутевски, секретаръ Н. П. Костовъ.

И ще се запазятъ тия парцели за строежи и разширение на самия градъ. Какъ ще се изкачваме на Бейския баиръ ли? По една хубава варианта — шосе, стига да обичаме благоустройството. Въмѳсто това, въ подножието на този баиръ сега виждаме ново селище — къде ги не сѳещъ, тамъ никнатъ тия селища. Ужъ нали тамъ се тъкмеше да бѳде старопиталището на дѳво Димитъръ Константиновъ?

Но никой сѳкашъ не иска да се вслуша въ мнението на отѳдѳни граждани. Като че ли меродавно е мнението на ония, които само „народа“ е избралъ за съветници. . . . Ние никъкъ не се ласкаемъ отъ надеждата и този пѳтъ да бѳдемъ чути. Че защо пѳтъ? . . . Зеръ, отдавна не е отсѳдено на града ни да върви по единъ орянсан пѳтъ! Г. П. Д.

Д-ръ Василь Шишмановъ

Специалистъ по кожновенерическитѳ болести улица 123 № 6. Срещу „Модерна театъръ“. Приема следъ обѳдъ въ дома си съ работн. книжки

Дворно мѳсто, 1000 кв. метра срещу гара Долни Джѳникъ, се продава на износна цена. За споразумение при Стефанъ Н. Янковъ, ул. „Т. Табаковъ“ № 13, Плъвенъ.

Бюрото на Тодоръ Котовъ съобщава че продава:

- 1. Единъ ханъ съ два дюкяна и 12 стаи съ хѳръ за около 20 чифта добитѳкъ съ дворъ 760 м. на сѳръ пазарѳ до новата гара.
- 2. Една къща въ VI кв. съ 2 дюкяна и 8 стаи солидна съ дворъ 300 м. на площадѳ.

Овесъ реколта 1929 год. за семе и храна и сѳно на складъ на ефтини цени при Стефанъ Н. Янковъ, ул. „Т. Табаковъ“ I. кв.

Хирургъ зѳболѳкаръ Д-ръ Кр. Донсузовъ приема всѳко време въ кабинета си, въ зданието на д-ръ Сираковъ, подъ Народ. Банка

Д-ръ Ст. Сиромаховъ вътрешни, нервни и детски болести Плъвенъ, се премѳсти въ къщата на Христо Ц. Цоневъ, срещу Музея. Преглежда работници съ книжки.

Поповско слѳночогледово масло „ОЛИО“ отъ Свищовската рафинерия пристигна при Елия Хаимовъ - Плъвенъ ПРОДАЖБА САМО НА ЕДРО. Телефонъ № 189.

ЛОЗАРИ, разполагамъ съ готови салкъмови колове много износни цени. За споразумение при Тодоръ Василевъ, кожухаръ до фабриката „БАКАЛОВЪ“.

ВКОРЕНЕНИ ДИВАЧКИ Шасла, Берландиери 416, облагородени върху сџщата подложка афузъ али и димятъ и др. сортове Капаро и суми за моя смѳтка могатъ да се оставятъ при: Йорданъ Спасовъ — „Руски царъ“, Борисъ Костантиновъ, хотелъ „Македония“ и Тодоръ Доневски VIII кв. — питейпродавецъ. Найденъ Цв. Дековъ срещу хотелъ „Балканъ“ Телефонъ №

ГЕОРГИ К. ЧЕРВЕНКОВЪ ПЛЪВЕНЪ телефонъ 307. Продава на ИЗНОСНИ ЦЕНИ укоренени и облародени лози, автентични (при гаранция за истинността на сортоветѳ), следнитѳ сортове:

АФУЗЪ-АЛИ ДИМЯТЪ, хамбургски мискетъ, шала доре, памидъ и др.

Всичкитѳ сџ на подложка Шасла Берландиери 416. Сџщо продава калемни Афузъ-Али. Лозитѳ могатъ да се видятъ всѳки денъ отъ 1 до 3 часа въ домѳтъ му, находящъ се при църк. „Св. Параскева“

Извѳстяваме че ни се възложи правителството за окръжна фабрика на „ШМИРГЕЛЪ“ мелнични камаши

Държимъ на складъ различни размѳри специално ЯРМОМЕЛКИ. Приемаме порѳчки: за приготвление на каквито да е размѳри на разни системи ярмомелки. Специални камѳни отъ шмиргелъ за царевича. Мантия за еврики и др.

Цени и условия най-износни. ТЕХНИКА — Машиненъ складъ Н. Ганчевъ и И. Б. Пинкасъ за телеграми „Техника“ — Плъвенъ — телефонъ №

КАЦАМУНСКО СЕЛСКО ОБЩ. УПРАВЛЕНИЕ. ОБЯВЛЕНИЕ № 331 С. Кацамунца, 19 мартъ 1930 год.

Кацамунското селско общинско управление о че отъ 1 IV т. г. сџщото става центъръ на санитарна на и лѳкарската длъжностъ следва да се заеме отъ даѳ отговарящъ на ценза предвиденъ въ таблицѳ длъжноститѳ и заплатитѳ на служителитѳ при изборнитѳ ждения и чл. 221 отъ закона за народното здраве. Кандидатитѳ — лѳкари, желаючи да бѳдатъ названи на горната длъжностъ да депозиратъ заявленията си въ нското управление, придружени съ нужнитѳ документи кѳсно до 20 априлѳ 1930 год. Отъ общината

БЪГЛЕЖКО УЧИЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО Обявление № 79 с. Беглежъ, Плъвенско 1930 год. Бѳглежкото училищно настоятелство обявява на ресуочитѳ че, се на единадесетия денъ отъ публикуването на настоящето въ плѳвенския в. „Северно Ехо“ отъ часа въ салона на основното училище ще се произведе съ явна конкуренция за отдаване подъ наемъ разработъ и експлоатацията на 240 декара училищни ниви въ ността „Камѳенъ долъ“ съ срокъ 2 стопански години, сѳ до 1 августъ 1931 год. Искания залогъ за правоучастие въ търга е 10% Първоначалниятъ наемъ на 1 декаръ за една година 50 лева. Председателъ: Д. Ив. Казом Секретаръ: В. Геор

Презъ настоящия строителенъ сезонъ Най-евтинъ дървенъ строител. материалъ ДЪСКИ ГРЕДИ ЛЕТВИ български и ромѳнски ще продаватъ складоветѳ „ИВАНЪ Н. ЖЕЛЪЗАРОВЪ“ — Плъвенъ находящи се на сѳръ пазаръ. Представителство на най-голямата дѳскорезна фабрика. „Българска Горска Индустрия“

1930 г. последни парижки модели 1930 г. Голѳмъ изборъ отъ готови манта

В. ВЪЛЧЕВЪ САМО за 6 часа се изпълняватъ порѳчки. Когато порѳчатъ или купувате какво Ви най-много интересува? Цената или ИЗРАБОТКАТА И КАЧЕСТВОТО? За сезона: салонъ „Рекордъ“ разполага съ разни десени платове и последни парижки модели, които задоволяватъ и най-изтънченъ вкусъ на клиента. Затова, преди да купите или порѳчатъ посетете салона за да се увѳрите!

КОЙТО ИСКА ДА ПЕСТИ ПАРИ и ВРЕМЕ да посети магазинъ „5-КО“ За празничнитѳ голѳмъ изборъ висококачествени стоки на костюми цени. Всички до единъ при „5-КО“

Дружеството обявява, че прегледа на младия дружественъ голѳмъ добитѳкъ ще стане на 6 априлѳ н. г. въмѳсто на 23 мартъ въ с. Петърница. Освенъ прегледа ще се раздаватъ премии на членове сѳ добри животни. Дружеството каня любители и нуждаючи се отъ бичета и юнички да присѳтствуватъ, на горната дата.